



## Всё про дачу – на удачу

# Октябрь

## Подзимние посевы – ранние ВИТАМИНЫ



### Правила подзимних посевов: когда и что можно сажать

Опытные огородники некоторые культуры сажают осенью — под зиму. Делают это для более раннего урожая. Дачники перекапывают грядки, вносят удобрения, а еще высаживают часть посевов. Это лук, зелень, корнеплоды — всего больше двух десятков культур.

Культуры, которые хорошо перезимуют — укроп, петрушка, шпинат, морковь, свекла, репа, лук-порей, лук-севок, лук-батун, чеснок, картофель, капуста. Также призывает смело сеять щавель, салат, кинзу, кресс-салат, сельдерей, хрен, спаржу, рукколу, ревень.

Время для посадки лучше выбирать с третьей декады сентября и до конца октября в зависимости от погоды. К примеру, морковь и свеклу под зиму рекомендуют сеять в уже подмёрзшую почву, а лук-севок наоборот - тёплую, чтобы он успел укорениться до заморозков.

Когда будете сажать, то помните, что необходимо внести удобрения. По осени это могут быть фосфор и калий. Они помогут сформироваться корневой системе, укрепят саму луковицу и стимулируют развитие цветочной почки. Весной внесете оставшийся азот, чтобы помочь нарастанию зеленой массы.

Подзимние культуры созреют в конце мая — начале июня, но их придётся оперативно съесть в начале лета. Долго храниться они не смогут. Поливать овощи и зелень, посаженные под зиму, ни в коем случае нельзя. Иначе они замёрзнут. Зато сверху необходимо положить специальный укрывной материал, либо сухую траву.

Сажать укроп следует максимально поздно, после первых заморозков, обычно это происходит в конце октября — иначе всходы могут появиться уже в сезон посадки. Почва для укропа должна быть влажной, но рыхлой.

Семена высевают в борозды на глубину два сантиметра, между рядами выдерживают расстояние в 20 сантиметров. После посева грядки нужно сразу укрыть. Можно это сделать также соломой или листьями.

Семена петрушки нужно заранее прорастить. Для этого поместите их в теплое место и накройте влажной тканью. Проросшие семена следует на неделю положить в холодильник и лишь после этого их можно высаживать.

Между рядами следует оставлять расстояние 20 сантиметров. Закладывать семена нужно не глубже чем на один сантиметр.

Кинза - это еще одна зеленная культура, которая идеально подходит для осеннего сева. Всходы кинзы не боятся весенних заморозков и без проблем переносят температуры до минус десяти градусов Цельсия. Семена высаживайте на глубину одного-полутора сантиметров, расстояние между рядами должно быть 25-30 сантиметров.

### Как сажать свеклу?

Место под посадку свеклы выбирайте светлое. Грядку перекопайте на глубину около 25 сантиметров, внесите золу, перегной и фосфорно-калийные удобрения.

Температура воздуха для подзимнего посева свеклы должна быть не ниже минус пяти градусов, грунт нужен сухой. Глубина бороздок — три-четыре сантиметра, расстояние между ними — около 20 сантиметров.

### Как сажать морковь?

Главное требование к участку для осенней посадки моркови — он не должен быть на склоне, в противном случае семена просто смоеет весной, кроме того, земля должна хорошо прогреваться.

Месяца за полтора до посадки моркови подготовьте высокую грядку, примерно 15-20 сантиметров. Перед посевом внесите в почву перегной, суперфосфат и калийную соль. Сеять морковь следует в первой половине ноября, когда грядка немного осядет, в бороздки глубиной до пяти сантиметров. Расстояние между бороздками должно быть 15-20 сантиметров.

Выбирайте морозостойкие сорта, например, Каротель или Нантская-4.

### Как сажать пастернак?

Пастернак очень неприхотлив в уходе, однако участок под посадку этой культуры должен быть хорошо освещен. Под зиму пастернак сеют в немного подмерзшую почву, сухими семенами. Глубина лунок — два-три сантиметра, расстояние между ними — не менее 10 сантиметров, между рядами — около 35 сантиметров.

### Минусы подзимнего посева.

Однако у этого способа имеются и минусы.

Например, на участках, которые по весне могут подвергнуться затоплению, делать подзимние посадки не стоит, большинство из них погибнет. Кроме того, излишне раннее прорастание может привести к гибели всходов. Поэтому, засеянные грядки нужно накрыть соломой, ветвями хвойных деревьев или сухой листвой, а по весне натянуть над ними пленку на дугах, чтобы ускорить рост всходов и защитить их от заморозков.

А ещё для посева требуется примерно вдвое больше семян, поскольку часть из них не взойдет.

Посеянные под зиму морковь и свекла хранятся не так долго, как после посадки весной. Зато первый урожай от подзимних посевов свеклы и моркови собирают уже в начале июня.



## **Набор семян для посадки под зиму** **Время посадки октябрь-ноябрь**



Морковь: Проминанс F1, Сопрано F1, Болеро F1, Лагуна F1, Маэстро F1, Нелли F1, Престо F1, Силвано F1, Шантане а кур руж 2, Маргарита F1, Курода шантанэ, Принцесса F1, Ярославна F1, Ранняя сладкая F1, Сахарная мечта F1.

Свекла: Болтарди, Аксинья F1, Дочь Циллиндры F1, Внучка F1, Елизавета F1, Кариллон.

Укроп: Малахит, Маринадный экстра, Гладиатор, Мишутка, Русский изумруд, Спартак, С упераромат, Казачок, Амур.

Петрушка: Итальянский гигант, Аппетитная, Сахарная.

Салат: Хьюджин, Фрилл ред, Лагунас, Розан, Роселла, Изумрудный, Гоген, Туринус.

Редис: Диего F1, Мелито F1, Чемпион, Черриэт F1, Глориет F1, Сахарная головушка F1, Малиновый шар F1, Багрец F1, Валери F1.



Подробнее на сайте [https://sad-i-](https://sad-i-ogorod.ru/blog/podzimnij-posev-kakie-sorta-ovoshhej-seyat-pod-zimu/)

[ogorod.ru/blog/podzimnij-posev-kakie-sorta-ovoshhej-seyat-pod-zimu/](https://sad-i-ogorod.ru/blog/podzimnij-posev-kakie-sorta-ovoshhej-seyat-pod-zimu/)